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VELIKI IMAM EL-EZHERA I MUFTIJA 
VELIKI EGIPATSKI SUSRELI SE 

S VISOKIM DUŽNOSNICIMA ZAPADA 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dva visoka dužnosnika Zapada, sutkinja Vrhovnog suda SAD Ruth 

Bader Ginsburg i šef združenog stožera vojske Velike Britanije David 
Richards susreli su se sa dva islamska vjerska simbola Velikim imamom i 
Šejhom El-Azhara dr. Ahmedom Tajjib i Velikim egipatskim muftijom dr. 
Ali Džumom. U razgovoru sa šefom združenog stožera vojske Velike 
Britanije Veliki imam i Šejh El-Azhara naglasio je: Uništavanjem 
islamskih zemalja nećete stvoriti narode koji će biti skloni Zapadu. S 
druge strane Veliki egipatski muftija dr. Ali Džuma u razgovoru sa 
sutkinjom Vrhovnoga suda SAD-a Ruth Bader Ginsburg izjavio je u svezi 
novog Ustava egipatskog da je njegova zemlja islamska koja slovom 
religije poštuje prava kršćana Egipćana i smatra ih svojim sudionicima u 
izgradnji domovine. Primajući u posjet šefa Združenog stožera vojske 
Velike Britanije David Richards-a Veliki imam i Šejh El-Ezher dr. Tajjib 
energično se usprotivio napadu na Iran rekavši: Mirovno rješenje, po 
mom osobnom mišljenju, može riješiti goruće pitanje iranskog 
naoružanja naročito zbog činjenice što Izrael posjeduje nuklearno 
oružje koje treba sveobuhvatnim procesom zahvatiti i osloboditi ovo 
područje svih nuklearnih oružja. U svezi mogućeg napada na Iran Šejh 
El-Azhara je rekao: U slučaju napada na Iran bit će uništeno cijelo ovo 
područje, i Zapad mora znati da je uništenje Afganistana i Iraka pa 
zatim i Irana neće stvoriti narode koji će biti saveznici Zapada, upravo 
suprotno, razaranje islamskih zemalja produbit će u budućnosti 
animozitet i osudu svega onoga što je Zapadno. Uz to Veliki imam i 
rektor El-Azhara je rekao: Da bi Egipat postao vodeća zemlja na ovom 
području, Zapad mora, a posebno Velika Britanija biti svjesna uloge 
Egipta, a naročito u revoluciji od 25. siječnja jer je ona rezultat 
narodnog htijenja za slobodom i demokracijom. Mi vidimo politiku 
Zapada kao politiku hegemonije koja želi po svaku cijenu kontrolirati 



2 
 

islamski svijet. Naš narod se želi riješiti te hegemonije. S druge strane, 
šef združenog stožera vojske Velike Britanije David Richards izjavio je da 
njegova zemlja očekuje da El-Ezher preuzme svoju povijesnu zadaću u 
razvoju Egipta dodavši da Egipat ponovno preuzme vodeću ulogu u 
arapsko-islamskom svijetu. 

Veliki egipatski muftija dr. Ali Džuma primio je sutkinju Vrhovnog 
suda SDA-a Ruth Bader Ginsburg s pratećom delegacijom. U razgovoru s 

gošćom dr. Ali Džuma je 
rekao: Egipat je islamska 
zemlja koja poštuje prava 
kršćana Egipćana i 
smatram ih svojim 
sudionicima u izgradnji 
domovine. Novi Ustav 
Egipta mora voditi računa 
prije svega o narodu, a ne o 
osobi predsjednika države, 
te ne pravi razliku među 
Egipćanima bez obzira na 
vjeru i druge pripadnosti. 

Muftija smatra da: Vjera je krovna duhovna organizacija i u izradi 
novog Ustava Egipta ravnopravno učestvuju i islamski i kršćanski 
stručnjaci kao što su to radili i u dosadašnjem Ustavu iz 1923. godine. 
Muftija je istakao da  volju naroda moraju poštovati i pojedinci i stranke i 
politički pokreti i da svi moraju raditi na boljitku domovine i na provedbi 
programa i zadataka. Muftija se snažno zauzeo da treba napraviti 
distinkciju između vjere i politike, naročito one stranačke politike koja 
usko gleda na probleme u društvu i državi. Također, istakao je da je 
institucija muftije neovisna otkako je osnovana davne 1825. godine. Od 
tada pa do danas nikada nije potpala ni pod kakav utjecaj ni pritisak. 
Zatim je svojoj gošći pokazao desetine tisuća fetvi koje je izdao do sada 
Veliki egipatski muftiluk joj je objasnio način na koji se fetve izdaju i 
postaju pravosnažne.  

Š.O. 


